

70 TUL TUL 70 70 TUL 70 70 TUL 70 70 70 TUL 70 TUL 70 70 TUL TUL 70 70 70 TUL 70 TUL 70 TUL 70 70 TUL

15.9.2023 - Radek Pirkel, Jaroslav Tomášek | Technická univerzita v Liberci

Klenot broušený v tichosti na okraji

Celým slavnostním odpolednem v aule Technické univerzity v Liberci ve čtvrtek 14. září 2023 provázel prorektor Pavel Satrapa. Ve svém úvodním slově pohlédl do historie TUL, ale především do její budoucnosti.

„Zároveň předáváme žezlo dál. I my můžeme jenom velmi hrubě odhadovat, jaká budou hlavní témata vědy a vzdělávání za dalších 70 let a jen málokdo z nás – koukám tady především na naše studentky a studenty – se to dozví. Ale taková jsou pravidla hry a takový je život. Naším úkolem je odvést tu nejlepší práci v naději, že to těm, kteří přijdou po nás, pomůže při překonávání jejich překážek a zdolávání jejich výzev,“ řekl v aule docent Satrapa a dodal:

„A až se tu v roce 2093 postaví jiný řečník, třeba robotický nebo hologramový prorektor, a zamyslí se nad dobou před 70 lety, přeji si, aby zavzpomínal v dobrém.“

Dies Academicus 2023 se kromě široké akademické obce naší univerzity v čele s rektorem Miroslavem Brzezínou zúčastnili rektori, prorektorky a prorektori dalších českých vysokých škol, hejtman Libereckého kraje Martin Půta s náměstkyněmi a náměstky, dále náměstkyně a náměstci měst Liberec a Jablonec nad Nisou, členové Senátu a Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

Dále pozvání přijali starostky a starostové, ředitelky a ředitelé středních škol, arciděkan římskokatolické farnosti, generální ředitel Krajské nemocnice Liberec a významní představitelé průmyslových podniků, kulturních a společenských institucí, se kterými naše univerzita dlouhodobě a úspěšně spolupracuje. Do Liberce na Dies Academicus zavítali také zástupci partnerské Hochschule Zittau/Görlitz nebo velvyslankyně Thajska Phasporn Sangasubana.

Rektor Miroslav Brzezina ve svém projevu citoval dobový úryvek z Rudého práva z roku 1953. Psalo se v něm o zahájení nového akademického roku na vysokých školách v zemi, ale o Vysoké škole strojní v Liberci, kdesi na periferii daleko od Prahy, v něm nebyla zmínka.

„Mám rád Ještěd. Tu stavbu od tria Hubáček-Patrmán-Binar. Je pro mě také zhmotněním tiché síly regionu. Mimo hlavní pozornost centra se právě na kraji republiky mohl zrodit tento zážrak architektury 60. let. Ještěd je dodnes naší jedinou stavbou, která získala prestižní Perretovu cenu. Byla by tehdy podobná realizace možná v Praze nebo někde poblíž metropole? Technická univerzita v Liberci mi přijde také takovým klenotem broušeným v tichosti tak trochu na okraji, kdesi u hranic tří zemí, do oslňující krásy,“ řekl Miroslav Brzezina.

Hovořil dále o tom, že technický a materiální pokrok není možný bez péče o svobodu a morálku. Citoval přitom slova papeže Benedikta XVI.

„Ta moudrá slova Josefa Ratzingera lze možná dobře shrnout stručným nápisem, který si mnozí z Vás ještě pamatujete z univerzitní budovy A. Ta byla prvním sídlem naší vysoké školy v roce 1953. Byl to citát z Komenského: Kdo získává na vědomostech, ale ztrácí na mravech, ten celkově ztrácí,“ řekl na

